

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年8月

1日
星期一

丙申年六月廿九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13621号

今日8版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云有阵雨 风力 偏东风3级 湿度 最高34℃ 最低25℃ 降水概率40% 新闻热线:6765551

中央放权激励科研创新

允许部分“打酱油的钱”可以“买醋”

据新华社北京7月31日电(记者 郁琼源 汪奥娜)中办、国办近日联合印发文件,亮出多项“松绑+激励”举措升级中央财政科研项目资金管理,下放管理权限,允许部分“打酱油的钱”可以“买醋”,以体制机制改革激发科技创新活力。

这份名为《关于进一步完善中央财政科研项目资金管理等政策的若干意见》,通过进一步推进简政放权、放管结合、优化服务,改革和创新科研经费

使用和管理方式,旨在更好地激发广大科研人员的积极性和创造性。

“松绑”是这份《意见》的一大看点。中央层面将进一步简政放权,扩大高校、科研院所科研项目管理、差旅会议、基本建设、科研仪器设备采购等方面的管理权限。如简化预算编制科目,合并会议费、差旅费、国际合作与交流费科目等。

为激励科研人员创新活力,《意见》重申劳务费不设比例限制。参与项

目研究的研究生、博士后、访问学者以及项目聘用的研究人员、科研辅助人员等,都可开支劳务费。同时,改进结转结余资金留用处理方式。项目实施期间,年度结余资金可结转下一年度继续使用,两年后未使用完的按规定收回。

《意见》重点下放差旅会议管理权限,明确中央高校、科研院所不再简单套用行政预算和财务管理方法。同时完善中央高校、科研院所会议管理,为科研人员营造更好的研发环境。

“三大主导产业”厚植优势 现代产业体系激发活力

中牟经济发展速度高位运行

本报讯(记者 卢文军 实习生 左易和)昨日,从中牟县传来令人振奋的消息,上半年,在经济下行压力较大的形势之下,中牟县地区生产总值、第一产业增加值、固定资产投资、全社会用电量、地方一般公共预算收入、税收、存款余额、贷款余额等八项经济指标增速在郑州六县(市)排名均居第一位。

数据显示,中牟县上半年完成地区生产总值124.3亿元,同比增长9.4%,高出全市平均水平两个百分点;第一产业增加值完成10.5亿元,同比增长4.0%,高出全市平均水平1.3个百

分点;固定资产投资完成183.3亿元,同比增长23.2%,高出全市平均水平13.5个百分点;全社会用电量达9.7亿千瓦时,同比增长27%,高出全市平均水平35.2个百分点;地方一般公共预算收入完成25.1亿元,同比增长40.6%,高出全市平均水平25.5个百分点,其中税收收入完成17.8亿元,同比增长55.7%;全县金融机构存款余额达513亿元,比年初增长31.2%;贷款余额达224亿元,比年初增长17.3%。

时间过半,经济发展任务过半;中牟县一般公共预算收入完成全年收入目标的62.7%,

完成序时进度的125.3%,超收5.1亿元,顺利实现“双过半”目标。40.6%的同比增幅,为近三年同期最高值;地方税收收入完成17.8亿元,同比增长55.7%,占一般公共预算收入的71%。一般公共预算收入质量较上月提升0.34个百分点,为近五个月最高值。

亮眼的成绩,得益于走出了一条适合自己的发展道路:中牟县紧紧围绕汽车、时尚文化创意旅游、都市生态农业“三大主导产业”,以产业集聚区为载体,加快构建现代产业体系构建,突出项目带动,夯实发展基础,激发发展活

力,取得了显著效果。

“今年,中牟省市重点项目共22个,年度计划投资145亿元,目前已全部开工,累计完成投资95亿元,占年度投资65.5%,在全市考核中居六县(市)第一。”中牟县委书记信心满满地表示,目前,全县上下正在大力推动实施“156工程”,即100项政府投资项目、50项重大产业项目、实现社会总投资600亿元,截至目前,开工率达87%,这将进一步带动产业转型升级、提质增效,进一步厚植经济发展的优势,进一步持续良好的发展态势。

两万街舞高手 云集绿城斗技

本报讯(记者 左丽慧)WDG第四届中国(郑州)国际街舞大赛又如期而至:今日上午,全国12个赛区的逾两万名选手,来自中国、日本、韩国、法国、美国、德国等12个国家和地区的48名裁判及嘉宾将云集郑州,共同为“天地之中”郑州带来一场以“美丽郑州·炫舞世界”为主题的街舞盛宴。

据统计,前三届比赛选手累计达2万人次,现场观众20万人次;而今年比赛包括12个分赛区预计参赛选手将达到2.5万人次,现场观众10万人次,分赛区由去年的5个增加为12个;本届大赛由中国舞蹈家协会街舞委员会委托专业团队在赛事、赛制等方面组织与实施;大赛期间将举办首届街舞产业发展论坛、高标准市场化运作及管理;今年大赛还邀请了48位裁判、嘉宾、MC和DJ,来自中国、日本、韩国、法国、美国、德国、芬兰、新加坡、保加利亚、荷兰、越南和埃及共12个国家和地区,受邀裁判、部分获奖选手及团队也将在颁奖仪式上展示才艺,高手云集、看点纷呈;比赛从8月1日到3日在郑州七中新校区体育馆举行,按照各舞种少儿组和成人组进行比赛,大赛总决赛在8月3日下午举行,将决出各单项冠军和团队冠军季军,奖金总额高达17.5万元。大赛前举行的第三届中国舞蹈家协会街舞委员会年会,将系统梳理街舞一年来的发展现状和未来态势。

中国郑州国际街舞大赛从2013年至今,已是第四个年头,比赛规模和影响力逐步提升,比赛场地从郑州扩大到全国各地,已经成为广大群众喜爱的文化品牌,街舞产业所带来的经济效益也日益凸显。

郑州中招录取分数线公布 今日起普通高中开始录取

第一批次学校

学校名称	统录线
河南省实验中学	642
郑州一中	642
郑州二中	606
郑州四中	629
郑州五中	580
郑州四中	606
郑州七中	620
郑州九中	606
郑州十一中	625
郑州十二中	563
郑州十六中	575
郑州十九中	600
郑州四十七中	608
郑州外国语学校	652
郑州101中学	591
郑州106中学	606
郑州中学	613
郑州市实验高中	606
郑州龙湖一中	615
郑东新区外国语学校	591

本报讯(记者 赵文静 实习生 王梦娜)经过阅卷、核分、划线等一系列程序,今日起,2016年郑州市区普通高中开始录取。昨日,备受广大考生和家长关注的市区普通高中录取分数线正式公布。今年,市区公办普通高中(第一批次和第二批次学校)最低录取控制分数线为477分,民办普通高中(第三批次学校)最低录取控制分数线为387分。

登录学校网站可查录取线

今年,郑州市区普通高中继续实行阳光招生。各招生学校实行“六公开”,即:招生政策公开、招生计划公开、考试成绩公开、录取程序公开、录取结果公开及收费标准公开,主动接受家长、学生和社会各界的监督。

今年郑州市区普通高中录取分数线公布方式与2015年相同,各学校的统录分数线由学校公布,即日起考生登录各学校网站查询录取线。郑州市区普通高中的最低录取控制分数线由郑州市中招办公布。

今年,郑州市区公办普通高中(第一批次和第二批次)最低录取控制分数线为477分,第三批次学校即民办学校的最低录取控制分数线为387分。

今日起考生可查录取结果

按照2016年郑州市区普通高中招生工作日程安排,普通高中招生录取工作将于8月2日~8月3日进行。

今日起,考生和家长可登录“郑州中招直通车”网站(http://zt.zzedu.net.cn)查询考生录取结果,也可以登录各学校网站查看录取公告,也可以到学校现场查看录取公告,查询录取结果,也可以拨打学校值班电话进行咨询和查询;同时学校会主动通知已被录取的学生及其家长。

七成多学生被普通高中录取

从今年秋季学期开始,郑州市全面取消公办普通高中招收择校生。这就意味着,原来择校生的计划全部转为统招计划,公办普通高中中招招生计划总量增加10%,可以让更多的学生以统招生身份享受到优质教育资源,较好地满足家长“上好学”的需求。

从今年的招生计划来看,今年,郑州市区共有49593名初中毕业生参加郑州市区中招考试。而郑州市区普通高中中招招生计划35828人,总招生计划数占毕业生人数的72.24%。其中第一批录取学校招生计划10600人,第二批录取学校招生计划6720人,第一批、第二批录取学校招生计划17320人,占普通高中总计划的48.34%。

从实际划线录取情况来看,第一批录取学校实际录取10708人,第二批录取学校实际录取6756

学校名称	分数线
郑州十中	477
郑州十四中	526
郑州十八中	503
郑州二十中	477
郑州二十四中	511
郑州二十九中	477
郑州三十一中	550
郑州三十六中	477
郑州四十四中	528
郑州五十三中	477
郑州七十四中	573
郑州102中学	535
郑州107中学	508
郑州扶轮外国语学校	503
郑大一附中	561
郑大二附中	503
郑州轻院附中	511
郑州艺术工程学校(普高部)	477



坚决打赢大气污染防治攻坚战

讲出实话实情 做好预判预案

——“坚决打赢大气污染防治攻坚战”系列评论之三

为做好治污攻坚战报道,评论员奔波数日,听到不少实话,看到很多实情。不必讳言,也对少数地方提到的业绩、讲到的困难,有所保留。

有的是既不那么知“彼”,也不那么知“己”。几个县市都说自己在全省第一个出台了大气污染防治措施,第一个推出多部门联合执法经验,第一……哪里会有这么多并列“第一”?某地介绍,当地优良天数全省名列前茅。评论员当场查看最新发布的空气质量指数(AQI),该地已连续多天排名垫底。

有的是情况不明,对可能出现的情况,既无预判,更无预案。一路上,凡问到“治理大气污染对当地财政有无影响”“关停企业带来多少人员失业”“准备如何应对”,不少地方要么语焉不详,要么无言以对,要么是干脆的“没问题”。治污是有成本的,环保是有代价的,关停企业是有人要下岗的。影响有大小之分,怎会存在“有”“无”之别?

大气污染防治攻坚战,必然涉及地方的、企业的、集体的、个人的眼前利益。我们既要打赢攻坚战,又要主动运用法律途径、思想工作、经济手段,将可能发生的矛盾,化解在萌芽状态。

讲实话是最低标准,党的干部绝不允许讲假话;了解实情则是较高要求,须深入调查,科学分析,理性判断。当然,也不能以“实话、实情”为借口,不思进取,畏难推诿,推卸责任。要看到,省委、省政府防治大气污染的决心很大,但步子很稳。我省“攻坚战”提出的目标、要求,完全符合河南实际,只要真抓实干,是能够实现,也应该实现的。

“凡事预则立,不预则废”。治理大气污染,是惠及全民的大好事。讲出实话实情是做好预判预案的前提,做好预判预案是将事情做好的必须。

一言以蔽之:好事一定要办好!

何广

商都论坛

导读

哪些路段正施工? 交警为您一一盘点

5版

地铁2号线接受试运营评审

本报讯(记者 黄永东)7月30日至31日,来自国内轨道交通行业的多位专家抵达郑州,对地铁2号线一期工程进行了试运营条件评审。

据了解,试运营条件评审是一条地铁新线建成开通前的必经环节。如果试运营条件评审能够通过,则意味着地铁2号线就最终具备了开通资格。后续市政府将根据专家组试运营条件评

审报告,确定地铁2号线一期工程开通试运营的具体时间。

记者在采访时发现,截至目前,地铁2号线已经按计划运营时间表正常跑车。地铁站内的装饰装修、出入口扶梯安装等基本结束。全线自动购票机和进出站闸机已经完成与1号线互联互通跑票测试。10项专项验收仅剩消防验收一项正在整改阶段。此次试运营条

件评审完成后,就将基本具备开通条件。

站内施工已经完成,站外情况却不容乐观。记者在探访中发现,2号线柳林站、沙门站、刘庄站、北三环站、东大街站等站点出入口周边地面接驳道路施工,因开工时间较晚,又地处闹市区,出土及运送物料迟缓,目前许多路面还处于围挡状态。预计这些地面接驳道路很可能成为制约2号线开通的因素。

要闻简报

昨日上午,省委常委、市委书记马懿,市委副书记、代市长程志明会见株洲市委书记毛腾飞一行,双方就加强两地合作进行了深入交流。副市长张俊峰参加会见。

公积金贷款政策 9月1日起调整

账户余额较少缴存时间较短 贷款额度将受限

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从郑州住房公积金管理中心了解到,从9月1日起,郑州住房公积金个人住房贷款业务有所调整,新的贷款政策对于缴存账户余额较高、缴存时间较长的借款人没有影响,但缴存账户余额较少、缴存时间较短的借款人,在贷款额度上会受到一定限制。

据了解,本次贷款政策调整的主要内容是单笔贷款额度的审批标准,贷款最高限额、贷款比例、贷款期限等。按照贷款新政策,只有夫妻双方同在郑州市级缴存、首次申请公积金贷款、购买市区住房的,有还款能力时才能最高贷到60万元;如果属于借款人单方符合贷款条件、夫妻双方分别在两个住房公积金管理机构缴存、第二次申请住房公积金贷款、在县(市)区贷款、异地缴存职工贷款等情况的,则在有还款能力时最多可申到40万元贷款。

拟申请住房公积金贷款的缴存职工,可对照新政策按以下步骤计算自己的贷款额度:

首先通过住房公积金网站、12329客服电话或办事大厅窗口查询本人及配偶的缴存信息,计算出夫妻双方账户余额总和以及本人的已缴存年数。

其次计算公式:贷款金额=缴存账户余额×(14+已缴存年数)计算出可贷额度。如果计算结果大于对应最高贷款限额(根据缴存情况选取40万元或60万元),则可贷额度最高为40万元或60万元;如果计算结果小于等于最高贷款限额,则计算结果即为最高可贷额度。

最后,贷款额度确定后,选定还款方式、最长贷款年限,利用住房公积金网站提供的计算器计算出贷款的月供,如果月供小于夫妻收入的60%,则相应的贷款金额即为最终可贷额度,否则适当降低贷款金额。夫妻收入还必须是缴存住房公积金时核定的月收入。

市民如有疑问,可致电12329客服电话寻求帮助。按照贷款政策新确定的住房公积金贷款额度如果不能满足借款人的购房需求,借款人可以申请同时住房公积金组合贷款,即在办理住房公积金贷款的同时,再向住房公积金的合作银行申请部分商业住房贷款,以满足购房的需要。

灵活就业人员 可自缴公积金

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从郑州住房公积金管理中心了解到,《郑州市灵活就业人员住房公积金缴存使用管理暂行办法》已经审议通过,城镇个体工商户、自由职业人员等可通过市区三个网点进行公积金缴存。

灵活就业人员主要是指以非全日制、临时性和弹性工作等灵活就业形式就业的人员,主要为城镇个体工商户和自由职业人员。灵活就业人员携带本人身份证、户口簿等证件资料,可到指定受托银行办理住房公积金个人账户设立手续。目前郑州市区灵活就业人员的住房公积金缴存,主要是委托建设银行承办,市区现设三个网点,分别为建行百花路支行二楼公积金服务中心、政三街支行和建行郑州直属支行。

灵活就业人员缴存比例统一为20%,月缴存额为月缴存基数乘以缴存比例。月缴存基数的下限为郑州市统计部门公布的本地城镇私营企业上年度在岗职工月平均工资的60%,上限为该平均工资的3倍。

已经在管理中心开设住房公积金个人账户的灵活就业人员,应当先办理住房公积金个人账户转移手续,原个人账户账号继续使用。

350台新能源公交车 近期陆续投入运营

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 罗伟华)记者从市公交总公司获悉,我市新能源公交车再添新军,新进的350台纯电动新能源公交车目前正在安装和调试工作,近日将陆续投入运营,为市民提供更加安全舒适、绿色低碳的出行服务。

据介绍,此次增加的新能源车辆全部为纯电动公交车。其中8米长车型300台,7米长车型50台,均采用无级变速,大大降低了车长劳动强度。纯电动公交车起步、运行更加平稳,乘坐舒适度高,且行驶时可以做到零排放和低噪音,更加节能环保。

目前,新进车辆正在进行各类运营设备的安装、调试工作,将于近期陆续投放至277路、165路、722路、B27路、B28路、31路等多条线路运营。

近年来,我市公交大力发展推广低能耗、低排放新能源公交车,平均每年新购公交车500台以上,全部为新能源空调公交车。